成就小微企业的创业梦

常熟农商银行的金融陪伴故事

"从上海搬到无锡时,我连买原 材料的现金都凑不齐。现在企业不仅 年销售额突破8000万元,还在江阴 买下了厂房。这一路,多亏了常熟农 商行'扶上马、送全程'。"看着新厂 房里运转的生产线,无锡某企业负责 人王老板感慨万千。这背后,是一段 长达7年的金融陪伴故事。

时间拉回至2018年,带着"把 化工塑料吨桶生意做大"的梦想,王 老板把企业从上海迁到了无锡。可梦 想刚落地,现实的难题就来了:作为 新落户的小微企业,企业在本地没有 房产可抵押,团队只有几个人,规模 远达不到多数银行的信贷"准入门 槛"; 更棘手的是, 吨桶生产需要大 量现金采购原材料,可下游客户的应

收账款账期又长达数月,"钱收不 回、货进不来"的循环,让刚起步的 企业陷入困境。

"那时候天天跑当地银行,可他 们要么说规模太小风险高, 要么让我 等审批流程。一等就是半个月,我的 订单根本耗不起。"王老板回忆,就 在他快放弃时, 常熟农商银行的客户 经理敲开了他的厂门。

听完王老板诉说的困境,客户经 理没有急着下结论, 而是花了两天时 间"摸底": 去下游客户那里了解企 业的供货口碑, 跟园区物业打听企业 日常生产情况,甚至跟着王老板去仓 库盘点库存。确认企业经营真实、前 景可靠后,客户经理立刻启动"小微 绿色通道",加班加点收集材料、上 报审批,仅用3天时间,就为企业敲 定了50万元贷款。

"拿到放款那天,我第一时间付 了原材料款,生产线当天就动起来 了!"这笔"及时雨",不仅解了王老 板的燃眉之急,更让他对"银行服务 小微"有了新的认知——原来真的有 银行愿意"蹲下来"了解小微企业的 需求,愿意做"难而正确的事"。

这份信任,成了双方长期陪伴的 起点。经过4年销售爬坡阶段,企业 年销售额突破8000万元,常熟农商 银行的授信额度也跟着"水涨船 高":从最初的50万元,到200万 元、500万元,再到1000万元,每 次额度调整前,客户经理都会提前上 门,根据企业的订单量、回款周期、

新设备采购计划量身测算,确保资金 "既够用又不闲置"。

2024年,王老板决定"再迈一 步"——在江阴购置新厂房,扩大生 产规模。得知消息后,客户经理主动 对接,提前评估厂房购置所需的资金 规模、梳理抵押流程, 最终助其获批 2000万元授信,让新厂房得以顺利 启动建设。如今,站在新厂房里,王 老板指着墙上的"发展时间表"笑 称:"每个关键节点,都有常熟农商 行的'脚印'。"

从50万元"救命钱"到2000万 元"发展金",企业的成长轨迹,正 是常熟农商银行坚守"做小做微"战 略的生动缩影。

(钱凌飞 彭逸星)

"租房公司"无法提供收款方地址

常熟工商银行识破跨境诈骗

"我们服务这么多留学生家长, 从来没人问我们要过收款方地址。" 一句不合常理且不耐烦的回应,瞬 间拉响了"风险警铃"。工商银行常 熟支行营业部成功识破了一起针对 留学生家长的跨境租房骗局,为市 民王女士避免了6万余元人民币的 经济损失。

近日,市民王女士来到常熟工 行营业部国际业务柜台, 欲为其即 将前往新加坡留学的儿子支付房 租,申请办理一笔境外汇款,并出 示了"租房公司"提供的租赁合 同。经办客服经理在审核材料时发 现,合同收款方信息中具体地址空 白。这一异常情况引起了经办人员 的高度警惕,随即建议王女士联系 中介补充完整信息。

然而, 当王女士致电中介时,

对方不仅未能提供有效地址,反而 抛出"从未被索要地址"的托词试 图搪塞。这种回避关键信息、态度 强硬的表现,引起了工作人员的警 觉,他们再次向王女士提示业务风 险:"对方收款信息不完整且态度可 疑,这笔汇款存在较大风险隐患, 请您经可靠渠道核实收款方的真实 性和信息准确性之后再决定是否办

王女士采纳了该行工作人员建 议, 暂缓了汇款。三天后, 客户携 其儿子再次来到该行办理学费汇 款,激动地向工作人员表示感谢。 原来,经多方核实,此前声称代收 房租的"中介公司"实为诈骗团 伙。该团伙专门瞄准留学生家长群 体,通过伪造合同实施诈骗。

(杨凌宇)

暖心服务卸下校园"甜蜜负担"

近日,几名年轻老师搬着数个 沉重的整理箱来到农行苏州常熟经 济开发区支行, 咨询硬币缴款事 宜。"放心,我们一定尽快、准确地 把钱清点好。"网点内勤行长了解情 况后,迅速开辟"爱心通道",组织 网点客户经理牺牲午休时间全力协 助完成清点。

面对大量的硬币, 工作人员没 有丝毫抱怨,分工明确,有的负责 分拣,有的负责清点,还有的负责 包装计数。虽然过程繁琐,但每一 位员工都一丝不苟, 因为他们知 道, 手中清点的不仅是冰冷的硬 币, 更是孩子们滚烫的爱心。经过 几个小时奋战, 所有硬币被准确无

误地清点完毕,并顺利存入指定账 户。"真是太感谢你们了。"拿到业 务办理回执后,老师们终于露出了

原来,这几名老师来自附近的 滨江实验小学,最近学校里组织学 生们开展了爱心义卖活动,孩子们 积极参与,纷纷拿出自己的闲置 物品进行义卖,由于单笔金额 小、交易频繁,善款中有大量的 硬币。堆积如山的硬币成了学校 "甜蜜的负担",手工清点工作量 大,且需要在规定时间内上缴至 专门账户,学校只好向农行发起

(张洁羽)

交通银行长假期间驻点服务企业

为进一步提升金融服务的深度 和广度,"十一"期间,交通银行常 熟分行组织业务骨干放弃休息进驻 合作楼盘和4S店,助力企业假日销

详细介绍了交行房贷、车贷最新政

策和业务流程,并为有意向的客户 提供一对一咨询服务。在助力企业 销售的同时,业务骨干结合案例积 极宣传金融知识, 引导消费者理性 选择金融产品,远离虚假宣传、非 法中介、非法金融和电信诈骗侵害。

驻点期间,业务骨干向合作商

邮储银行参与村跑推动银企共赢 10月25日上午,邮储银行常 员工并肩奔跑。5公里闭环赛道串联 熟市支行受邀参加重要合作上市企

常铝"村跑活动。 邮储银行组织18名员工参与本 次活动,与其他金融机构、常熟投 控集团、人保财险等单位的伙伴共 同组成"特邀跑友团",和常铝股份

业——常铝集团组织的"奔跑吧·

起丰收瞭望台、瑞雪桥等乡村地 标, 跑友们领略了坞坵村秋日田园 丰收美景。邮储银行常熟市支行以 此次活动为契机, 把奔跑奋进的状 态转化为推动银企共赢、实现高质

量发展的强大动力。

握实用技能。

浙商银行开设金融顾问夜市 识,提升居民理财能力,同时深入 探索养老金融服务的专业化实践,

近日, 浙商银行常熟支行携手 虞山街道和常熟市中医院,在常熟 图书馆广场举办了金融顾问夜市宣 传活动。此次活动旨在通过贴近居 民生活的金融服务, 普及金融知

持续两天的夜市活动引来众多 居民参与, 浙商银行常熟支行派出 精干的专业理财师,为居民提供一 对一金融咨询服务。通过设立咨询 台、发放宣传手册、开展互动问答

为市民提供更加全面、专业的金融

等形式,金融顾问们耐心解答了居 民关于家庭理财、投资规划、风险 防范等方面的疑问。年过七旬的张 阿姨在现场说:"现在骗子手段层 出不穷,我们老年人很容易上当受 骗。今天听了讲解,学到了不少防 骗技巧,心里踏实多了。"

近年来, 浙商银行积极推行金 融顾问制度,创新"1+N综合金融 服务模式",致力于做好企业的 "金融家庭医生"、政府的"金融子 弟兵"、居民的"金融理财咨询

(虞哲仙)

苏州银行联合米奥兰特公司举办主题沙龙

助企业精准开拓海外市场

兰特公司联合组织的"掘金中东—— 如何通过展会营销拿订单"主题沙龙 在苏州银行常熟支行举办。

米奥兰特公司深耕全球展览30 多年,拥有遍布15个全球区域节点 市场的资源网络。本次沙龙聚焦潜力 巨大的中东市场,旨在为泛家居企业 提供切实可行的展会营销策略, 助力 企业精准开拓海外新版图。活动吸引 了伟博针纺织、贝丝美针纺织品、华 锦进出口、安智博电子科技、凌云纺 织品等30多家优秀企业的代表积极

活动伊始, 米奥兰特公司江苏区 负责人张忍忍带来开场分享。他深入 剖析了中东市场的宏观趋势与区域特 点,并发布了当前中东市场的热点采

购需求,为企业把握市场脉搏、调整 产品策略提供了前瞻性的数据支持和 方向指引。

在展会营销领域深耕多年的实战 派导师夏雪辉系统讲解了展会营销全 过程。他围绕"展前有效布局"与 "展中营销体系及成交策略",结合丰 富案例,详细阐述了如何从展前筹 备、客户邀约,到展中互动、谈判技 巧, 最终实现高效成交, 为企业打造 "有结果"营销型展会提供了可落地 的行动方案。

针对到场的外贸企业以及相关科 创制造业, 苏州银行常熟支行业务部 总经理助理袁杰分享了苏州银行的 "苏心·融享智慧"一体化金融服务 体系以及针对企业出海"14+5"服

重阳节

社区金融宣教护银龄

常熟分行走进五星社区,开展"暖 心护银龄"金融知识普及活动。

活动现场暖意融融,吸引了 众多社区老年人参与。工作人员 通过发放宣传手册、面对面讲解 等方式,耐心解答老年人日常消 费中遇到的各类问题,并结合价 格欺诈、老年消费陷阱等典型案

重阳佳节来临之际,中国银行 例,深入浅出地进行以案说法, 有效提升了老年群体的自我保护 和依法维权意识。同时结合"中银 99银发服务月"专项教育宣传,工 作人员还重点指出了当前常见的 金融诈骗套路, 引导老年人理性 消费,避免盲目跟风与冲动交 易,守护好自己的"钱袋子"。

(常中通)

浦发温情守护银发客群

又逢重阳佳节,浦发银行常 熟支行和辖内两家网点共同开展 了"反诈防骗,智慧助老"主题 关爱活动。此次活动不仅面向来 厅堂办理业务的老年客户, 更将 温暖主动送至网点周边社区的保 洁、安保等一线服务人员, 展现 了银行无差别的社区关怀。

浦发银行准备了浅显易懂的 "银发读本"。工作人员用本地方 言,通过拉家常的方式,结合

"冒充公检法""虚假投资养老项 目""保健品推销"等真实案例, 生动地剖析骗局,耐心传授"不 轻信、不透露、不转账"的防骗

浦发银行将厅堂服务向外延 伸,不仅有效提升了老年群体的 金融风险防范能力, 更用无差别 的尊重与关爱,构建起更加和 谐、温暖的社区金融生态。

南京银行开展社区敬老活动

行联合周边社区举办了一场主题 为"岁岁重阳、年年暖阳"的敬 老活动,通过充满趣味的形式, 向老年居民提供金融服务,提升 老年群体的风险防范意识。

活动中,银行员工首先向在 场的老年居民讲解了近期发生的 电信网络诈骗真实案例, 普及了

10月24日,南京银行常熟支 防范非法集资等金融知识。为增 加趣味性,活跃现场氛围,南京 银行常熟支行还带来了饺子皮和 馅料等物资,与老年居民一起包 饺子、聊家常。活动不仅增进了 南京银行常熟支行与周边社区的 邻里关系,更让社区老年居民积 累了金融知识。

(王蓓佳)

中信银行助老服务送上门

为弘扬中华民族尊老、敬 老、爱老的传统美德, 日前, 中 信银行常熟支行联合社区、老年 大学等开展重阳节助老活动。

10月17日,营业部工作人员 走进常熟市老年大学,为老年学 员宣讲适老化理财产品和防范非 法金融活动知识。10月22日,常 熟琴川支行协助漕湖社区开展重 阳节秋日徒步活动。在活动中, 支行工作人员向参加活动的老年 人普及合规用卡等金融知识并开 展防诈骗宣讲。

需求,是大力发展养老金融的要 求,也关系人民群众的福祉。在 发展养老金融方面,支行营业部 成功创建"苏州银行业文明规范 服务适老网点",在厅堂设置专属 尊老休息区、适老理财服务区、 适老教育区,并配备轮椅、老花 镜、放大镜等便民适老设施; 与 常熟市老年大学合作搭建选课及 学费缴纳平台,为老年学员提供 线上选课及学费缴纳便利。

满足广大老年群众金融服务

银龄无忧 惠民同行

江苏银行努力成为百姓身边 最贴心、最值得信赖的银行。日 前, 江苏银行党员在甬江社区和 老人们一起度过了不同寻常的重

活动开始,党员向全体老年 朋友致以节日的问候,并派送了 精心准备的重阳节小礼品,另外 还准备了香喷喷的重阳糕,邀请 居民们一起品尝。活动中,金融

专员组织了防电信诈骗微讲座, 用通俗易懂的语言,以真实案例 讲解了防范电信诈骗、非法集资 等知识,并现场演示了如何安全 使用手机、运用微信等功能。老 人们纷纷表示,这样的活动让他 们感受到了银行的贴心, 不仅收 获了知识, 更收获了快乐, 还增 强了彼此间的情感连接。

(陶夏雯)

情暖重阳 智享晚年

重阳节之际, 浙商银行常熟 支行携手市老年大学举办"情暖 重阳 智享晚年"主题活动,为 老同志们送去温暖与关怀。

活动当天,老年大学的学员 们欢聚一堂,开展了丰富多彩的 节日活动。大家品尝象征长寿与 幸福的重阳糕,感受传统节日的 文化氛围。一场别出心裁的服饰 穿搭秀上演,老同志们身着精美

服饰,展示满满自信和时尚风 采。在金融知识有奖问答环节, 浙商银行常熟支行的工作人员结 合老年人日常生活中可能遇到的 金融问题,整理了相关问答内 容,涵盖防范电信诈骗、投资理 财安全等方面的实用知识。老同 志们积极参与,不仅收获了知 识, 还获得了精美的小礼品, 现 场气氛温馨而活跃。

筑牢货币安全网 守好群众钱袋子

宁波银行常熟高新区支行借常 熟村跑(大湖甸站), 开展"筑牢货 币安全网,守好群众钱袋子"主题 宣传,将金融安全知识送到百姓身

支行设立宣传点,结合典型案 例讲解货币犯罪法律后果,并对 购物找零、小额交易等常见假币

骗术进行拆解, 提醒群众警惕人 民币收藏品骗局和道具类假币诈 骗。现场还设置互动环节,工作 人员手把手教市民识别假币技 巧, 如观察水印、触摸凹凸感、 听纸张声音等,帮助大家快速掌

(汤易凡)

金融反诈宣传寓教于乐

近期,张家港农商行常熟支行利 表示"非常实用,听得懂、记得住"。 用班后时间,组织支行员工走进周边 社区,开展寓教于乐的金融反诈宣传

支行员工聚焦养老诈骗、电信 网络诈骗等常见陷阱, 通过案例讲 解、发放折页等方式,为居民剖析 骗局、传授防骗技巧。居民们纷纷

为增强互动,活动设置了"反 诈知识有奖竞猜"环节,居民踊跃 答题, 答对即可领取一份实用礼 品,现场气氛热烈。支行还特别提 供了免费量血压服务, 在普及金融 知识的同时,送上了一份温暖的关

支付知识进商圈 金融宣传贴民心

近日,恒丰银行常熟支行"恒 暖"青年服务队走进商场,开展 "支付结算知识进商圈、防诈宣传进 社区"主题活动,将安全支付、防 诈知识与便民金融服务一并送到市 民与商户身边。

活动现场,服务队成员在商 场主人口设立咨询展台,发放宣 传折页、播放生动短片, 向市民 讲解数字人民币、手机号码支 付、移动支付等便捷结算方式, 并结合真实案例普及支付安全和 防诈骗知识。对于群众提出的关 于支付风险、账户保护等方面的 疑问,成员们耐心讲解,提醒大 家不轻信陌生链接、不随意转 账、不泄露验证码,守好"钱袋

子"。同时,服务队成员还结合商 户日常收款特点,详细介绍防范 假币、假支付二维码的技巧,帮 助商户识别异常交易, 防范诈骗 风险。活动现场还设置了有奖问 答和互动小游戏,通过轻松的形 式强化了市民的防诈意识,受到

下一步,恒丰银行常熟支行将 持续深化"恒暖金融"特色品牌建 设,推动"上门服务+防诈宣教"机 制长效化、常态化、体系化,努力 让客户感受到恒丰银行"有速度、 有温度、有守护"的金融力量,共 同筑牢社会反诈防线, 让金融安全 走进千家万户。

(张君茜)